

时评

评论员观察

>>媒体视点

# 中国需要更多的罗阳

一个人的价值,不在于拥有多少财产,掌握多大权力,而在于他能为别人付出多少。罗阳所达到的高度,并非每个人都能企及,但这种境界,应是我们崇尚的。

□本报评论员 姜士强

当人们还沉浸在国产舰载机在航母上成功起降的兴奋中时,连续工作十余天的歼-15舰载机研制现场行政总指挥罗阳,却倒在了工作岗位上。在他送别的时候,妻子的话满含深情:“我知道,这些天来,你太累了!”

罗阳的牺牲,为我们考量人生价值建立了一个新的标准。一个人的价值,不在于拥有多少财产、掌握多大权力,而在于他能为别人

付出多少,包括对家庭、社会和国家。罗阳所达到的高度,并非每个人都能企及,但这种境界,应是我们崇尚的。

小到家庭,大到社会,都离不开栋梁式的人物,他们承担着比别人更多的职责,成为很多人行动的标尺。在一个国家里,人们崇拜的偶像很大程度上代表着社会的风尚,体现着多数人的偏好。忠于职责、兢兢业业的罗阳,他对待工作对待事业的执著和担当,足以成为我们很多人的榜样。这

样的人,应该成为我们时代最值得崇尚的人,然而在今天,备受推崇的偶像更多的则是阔绰的富豪、耀眼的明星,人们更羡慕的是获取更多财富和权力的“成功人士”。我们的确需要一大批在市场和竞争中获得成功的人,但面临着跨越式发展压力的中国,更需要的是罗阳这样有担当精神的人,罗阳更具时代价值。

对于罗阳的超常付出,也许有人觉得不值,毕竟生命对于每个人都是最宝贵的,用生命交换事业,能做

到的人确实不多。市场经济给我们很多人的观念带来了一定的冲击,一些人在评价自己或他人的价值时,也不自觉地把市场法则简单地移植过来,总希望自己的付出能得到更多的回报,达不到预期就会觉得很失败,事事如此估量,最后就是市俗哲学盛行,眼中不再有神圣的职业,有的只是利益得失的算计。2012年年初的一项调查显示,有83.88%的医务人员认为自己的付出和回报不成比例,由此带来的“大处方”和过度医疗也就

不足为奇了,类似情况在各个行业都有。也许在某些人看来,连续工作十几天不休息的罗阳很傻,因为他的付出远远超出了回报,很不符合一些人的市俗标准。

在送别罗阳的时候,有一位农民专程赶到公祭堂,他说:“我就是来给罗总行个礼,他是我们心目中的英雄。”罗阳的事迹感动了很多人,我们真的有必要从他身上学点什么。或许对于每一个还活着的人来说,多一点付出,少计较些回报,就是对罗阳最好的祭奠。

## 别拿房多的村官不当官

财产对于普通公民来说是隐私,对于官员来说却不是传统意义上的隐私。但既然是村民选举出来的,而且手中掌握可以寻租的权力,那在财产上就不该有太多隐私,村官同样有财产申报和公开的必要。

“房叔”事件发生以后,广州市纪委一直在进行反思,并积极探索健全监督体系的方法。面向官员的财产公开还没有建立、健全,面向村官的财产公开又如此必要。“更加科学有效地防治腐败”,它是如此迫切。(摘自《中国青年报》,作者毛建国)

## 从社会公平视角 评判“公考查妇科”

公务员体检多在招聘单位指定的医院进行,实实在在的招录经济驱动,衍生的必然是过多不必要的体检项目。很难说,检查月经规定与类似的利益链条毫无关联。

在繁琐的体检流程中,招录单位总是集组织者和结果最终裁判者的角色于一身。如此无纠错与救济渠道的体检方式,必然会产生种种“误伤”事件。越多的体检标准,越多的中间环节,往往是腐败与暗箱操作的渊藪所在,这一点早被过往的种种事实所验证。(摘自《重庆时报》,作者王聃)

■本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

# 张兰“变脸”,留下的是忧虑

□本报评论员 王昱

备受网民质疑的张兰入外籍案近日终于有了结果,北京朝阳区政协日前称,已于26日收到张兰因国籍变更自愿退出朝阳区政协的文字申请。

富翁移民在当下中国早已算不上什么大事。而张兰“变脸”之所以引发如此多的关注,实际上反映出人们对社会信任缺失的焦虑感:一个区级政协委

员连身份都成了问题,人与人之间的信任,以及我们的社会信任,确实值得我们忧虑。

某些人大代表和政协委员移民国外的传说已经飞了很久了,此次作为区政协委员的张兰被证实移民,引发的最担忧就是,类似张兰这样的情况,在我们各级人大政协里还有没有?这样的担忧决不是多余的。张兰的真实身份是在舆论

的倒逼下才披露出来的,此前,张兰所在的朝阳区政协对此事的回应很模糊——相关法规中没有明文规定委员必须是中国人。如此没有透明度,非要等到张兰本人递交申请才肯公布真相,这本身就是信任缺失的表现。张兰变更国籍却依然行使议政权的现象在目前国内究竟是偶发的个案呢,还是普遍现象?作为这个国家的公民,有权利了解更多的情况。

张兰为国人留下的另一重担忧是,在社会结构日渐分层的今天,我们社会的一些精英们,尤其是市场经济造就的财富精英们,是否依然愿意与普通民众风雨同舟,是否依然愿意大家一起共担改革转型的风险。如果说有什么行为对民族凝聚力的解构力量最大,无疑就是精英群体放弃对国家社会的责任。泰坦尼克号沉没的时候,船长和船上最富有的人都主动把生的

希望留给了别人,一个国家同样也需要这样的精英。如今中国这艘大船还没有经历太大的颠簸,竟然有如此多的人急着做“裸官”“裸商”忙于跑路,忙着悄悄地拆着船板做救生艇,我们的一些市场造就的精英们,实在是担当不起精英的责任,这真让人寒心。

但愿张兰“变脸”只是孤立的个案,但愿张兰的选择不是精英群体普遍的选择。

以历史为证、以时间为证! 13亿中华儿女众志成城,时刻铭记保土卫国、分秒不忘钓鱼岛为中国神圣领土!

# 万众瞩目:“中国钓鱼岛金钻纪念对表”公开发售

■第一次将中国领土钓鱼岛全貌呈现于腕表之上,时刻铭记,世代传承! ■镶嵌黄金纪念章,见证历史,意义重大! ■轻工业钟表研究所监制,权威出品,品质保障! ■瑞士机芯,黄金、钻石、蓝宝石打造,奢华材质,名贵非凡!



万众瞩目的重大创举!第一次将国家领土雕刻于腕表上,让13亿国人时刻铭记中国领土不容侵犯、永恒见证中国捍卫领土之决心!  
我国向联合国提交钓鱼岛领海基线坐标表,宣示主权,全国各地积极响应!为永恒见证这一中华民族众志成城的历史时刻,首次将国家领土钓鱼岛全貌雕刻于腕表之上,面向全球公开发售“中国钓鱼岛金钻纪念对表”,时刻向世界宣告钓鱼岛不容侵犯!这一空前创举引起巨大轰动,在全国迅速掀起收藏、佩戴“中国钓鱼岛金钻纪念表”的热潮!

## “中国钓鱼岛金钻纪念表”史无前例、意义重大,黄金钻石、顶级机芯铸就世代传承的民族瑰宝,价值空前惊人!

一、意义重大的纪念表:领土是国家至高利益与尊严!将国家领土雕刻于表壳史无前例,庄严神圣,价值惊人!  
纪念表因为具有重大纪念意义,一表再表,屡创天价成交记录!建国10周年纪念表发行价仅48元,在2009年的苏富比拍卖会上以65万成交,升值13000多倍!如此高规格的“中国钓鱼岛金钻纪念对表”可谓史无前例,价值惊人!  
二、地位崇高的龙头表:占据龙头地位的商品升值潜力巨大!世界第一款领土纪念表将创价值传奇!  
龙头地位意义非凡,我国2008年发行的第一款“奥运纪念表”,在当年就拍出962万的天价,堪称表中之王!世界第一款领土纪念表开创2009年制表业先河,必将闪耀史册,终身价值待君指日可待!  
三、瑞士机芯的品质表:腕表就是腕表!配备瑞士顶尖机芯的纪念表媲美世界顶级名表,价值不言而喻!  
瑞士名表年产量仅20%,升值保值功能公认第一。瑞士精密机械机芯名扬天下,致敬经典传统,价值不菲!“中国钓鱼岛金钻纪念对表”双双配备顶级名表的瑞士全自动机械机芯,保障品质、性能媲美世界顶级名表,价值不言而喻。

四、材质珍贵的金钻表:打造纪念表的黄金、钻石、蓝宝石样样都是不断上涨的硬通货,势必会越来越值钱!  
金钻表就是巨大价值的代名词,镶嵌118颗钻石的江诗丹顿腕表一年内分别以950万和800万美金拍出,创造每日升值4000美金的奇迹。两只以黄金、钻石、蓝宝石打造的“中国钓鱼岛金钻纪念对表”处处都是奢华硬通货,不要犹豫!

### 发行公告

“中国钓鱼岛金钻纪念对表”含男女腕表各一只,每表均配备轻工业钟表研究所出具的监制证书,国家钟表质量监督检验中心出具一表一证的检验报告及珠宝玉石鉴定证书。  
全国限量发行2012套,原计划发行价9990元/套。  
指定发行处:山东省济南市孔子文化大厦一楼(济南市二环东路2828号)  
订购热线:0531-68893218  
省内免费送货热线:15106982070  
提示:为确保消费者利益,购买后务请拨打官方电话400-108-1771核实真伪!



“中国钓鱼岛金钻纪念对表”,为每一个中国人而诞生的荣耀之表!  
●表壳中央雕刻清晰准确的钓鱼岛及金钻海疆图,象征海上海岛钓鱼岛永不分割;●男表12点位置镶嵌11颗钻石,女表镶嵌19颗钻石,寓意中华儿女时刻铭记捍卫祖国领土完整;●表背镶嵌黄金纪念章,象征纪念世界反法西斯战争、中国抗日战争取得伟大胜利;●表背下方雕刻《开罗宣言》、《波茨坦公告》、《日本投降书》相关内容,见证历史!